

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Вторник
20
АПРЕЛЯ
1943 г.
№ 25 (2394)
Цена 15 коп.

Шире развернем социалистическое соревнование в колхозной деревне! По-военному, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне проведем весенний сев, вырастим богатый урожай.

Сев — тот же фронт. Крепкой трудовой дисциплиной, самоотверженной работой всех колхозников и колхозниц завоюем победу на севе!

Весенний сев проведем по-фронтальному

Колхозы нашего района приступили к весенне-полевым работам.

От своевременного и хорошо посева будет зависеть урожай. Поэтому сейчас все внимание колхозников и колхозниц надо направить на образцовое проведение весеннего сева с соблюдением всех агротехнических мероприятий. Получить высокий урожай — такова задача всех колхозников и специалистов сельского хозяйства.

Передовые колхозы добросовестно подготовили к севу живое тягло, сбрую, семена и весенне-полевые работы начали организовано. Например, сельхозартель «Новая жизнь», Мало-Макателемского сельсовета, «Красная новь», Шутиловского сельсовета, колхозы Успенского сельсовета и ряд других, первые приступили к севу яровых культур. Обработку земли производят при соблюдении всех агротехнических мероприятий.

Слабо боролись за повышение урожайности в прошлом году колхозы Ташинского, Хозинского, ряд колхозов Петровского и Художинского сельсоветов. Ошибки прошлого года повторяются и сейчас. Они допустили низкое качество обработки почвы, затягивают сроки сева, хотя земля для пахоты уже поспела. В колхозах имени Сталина, им. Ульянова, Ташинского сельсовета, имени 18 партсъезда и в ряде других не хватает семенного материала. Для приобретения семян нет должного внимания. А сельхозартель «Красная звезда», Берещинского сельсовета, к пахоте не приступила и сейчас.

Задача руководителей отстающих колхозов состоит в том, чтобы наверстать упущенное и в ближайшие дни ликвидировать отставание. Нужно мобилизовать всех колхозников на своевременное проведение всех весенне-полевых работ.

Работники земельных органов и работники МТС должны больше требовать, чтобы каждый колхоз проводил весенний сев на высоком агротехническом уровне.

Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства нашего района! Помните, что на наших землях можно добиться значительно большего урожая всех сельскохозяйственных культур. Мобилизуйте все свои силы, шире разверните социалистическое соревнование, по-фронтальному проводите весенний сев, чтобы получить высокий урожай в этом году!

Колхоз «Новая заря», Первомайского района, Горьковской области

Председателю колхоза тов. Василию Михайловичу Тумакову

Передайте колхозникам колхоза «Новая заря», обравшим 110.000 рублей на строительство самолета имени колхоза «Новая заря», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Желание колхозников и колхозниц будет исполнено.
И. СТАЛИН.

В колхозах Елховского сельсовета

Елховка (По телефону). С 15 апреля вышел первый большой подъем начинают колхозники весенние полевые работы.

Русиновский колхоз «Пролетарий» к севу выборочным путем приступил 14 апреля. На 17 апреля было посеяно 10 га вики на сено, 3 га вика-зерно, 3 га овса. Посев ячменя на площади 30,5 га уже закончен.

Образцы труда на севе показывают севцы Палатовский В. Г. и Гусев М. П. С энтузиазмом включились в полевые работы подростки. Неплохо помогают учителя тт. Кузьмина и Болдинская.

15 апреля вышел первый большой листок.

Массовую пахоту и сев начали члены сельскохозяйственной артели «Заря». Посеяно 29 гектаров яровых культур.

На 120 процентов на пахоте выполняет норму Балзев П. Н., на 130 проц. — Макаров С. Я.

Проводят выборочную пахоту и сев в Е.-Вражском колхозе «Ленинские всходы». Вспахано 17 гектаров, посеяно 10 гектаров вики на сено и ячменя. Проведена подкормка озимых на площади 6 гектаров.

А. Писмарева.

Первые работы в поле

Успенское. (По телефону). Пять колхозов Успенского сельсовета начали весновспашку и сев яровых. На 18 апреля в колхозе «25 лет РККА» вспахано 23 гектаров, посеяно 20 гектаров овса и вики, в колхозе «За родину» вспахано и посеяно 12 гектаров, в колхозе имени Молотова вспахано 12 га, посеяно 10 га.

Всего по сельсовету вспахано 67 гектаров, посеяно 48 гектаров.

В первый же день выезда в поле многие колхозники показали пример самоотверженной работы. С превышением выполняют задание на пахоте Горбунов А. А. и Петрунин Н. А. (колхоз «25 лет РККА»). На 125—150 процентов ежедневно вырабатывают норму пахари колхоза имени Молотова Морозов Н. Т. и Ямков С. П., колхоза имени Чкалова — Шегуров А. Н., Новиков С. В., Сидоров А. В. А. Н. Назаров.

Повысить трудовую дисциплину

В колхозе имени Молотова, Ташинского сельсовета, с первых дней весенне-полевых работ выявилось много недостатков, мешающих нормальному труду. Некоторые колхозники пытаются не выходить на работу, например, Дущкина А. Б., Гаврилова А. А., Гаврилова А. И. К таким членам сельхозартели нужно принимать самые строгие меры вплоть до лишения их приусадебных участков.

Всем колхозникам необходимо следовать примеру Костину Павлу Степановичу, Костиной

Марии Федоровне — жене председателя ревизионной комиссии, Шустановой Е. С. Они безотказно выполняют всякую работу, какой бы она тяжелой не была.

Шустановой Е. С. 63 года, но она в прошлом году выработала 353 трудодня и в этом году работает не жалея сил, не считаясь со временем.

Колхоз посеял клевера на площади 10 га, произвел подкормку озимых — 5 га. Вспахал на 17 апреля 5 га и заложил на яровизацию картофеля 2 тонны, овса тонну. Н. Учаев.

Начали весновспашку

Колхозники сельхозартели имени Ленина, Петровского сельсовета, выборочным путем вспахали 13 гектаров.

Проведена подкормка озимых на площади 35 гектаров. Заложено на яровизацию 65 цент-

неров картофеля и 20 центнеров овса.

На пахоте кроме лошадей работают 6 голов крупного рогатого скота.

П. Гаврилов.

О производстве посевов на семенных участках

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙСОВЕТА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 19 АПРЕЛЯ 1943 ГОДА

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) устанавливают, что в результате беспечного отношения земельных органов и колхозов района к делу выращивания на семенных участках доброкачественного семенного материала большинство колхозов не обеспечены хорошими семенами, вследствие чего вынуждены производить ежегодно обменные операции, что наносит огромный ущерб колхозам и приводит к получению низкого урожая.

В целях обеспечения колхозов доброкачественными семенами исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Потребовать от райзо, МТС и председателей колхозов решительного улучшения дела семеноводства в колхозах и обеспечить в 1943 году выращивание на семенных участках в каждом колхозе доброкачественного семенного материала.

2. Обязать председателей колхозов немедленно выделить и отграничить в натуре семенные участки в размерах, установленных постановлением правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Под семенные участки выделить земли по преимуществу чистые от сорняков. Посев произвести по хорошо обработанным землям и отборными семенами лучшего качества. Во всех колхозах выделить семеноводческие звенья из наиболее опытных

колхозников, обеспечив эти звенья живым тяглом и сельскохозяйственным инвентарем. Выделить в каждом колхозе одного из членов правления для заведывания семенными участками.

3. Для получения высокого урожая на семенных участках обязать райзо, МТС и колхозы провести следующие мероприятия: на участках, вспаханных под зябь, провести боронование в первые 2—3 дня от начала полевых работ, а при необеспеченности семенных участков зябью вспашку производить в первые дни весенних полевых работ на нормальную глубину с боронованием; организовать в каждом колхозе сбор местных удобрений и вносить их в первую очередь на семенные участки; провести на семенных участках необходимое количество прополок и междурядную двух — трехкратную обработку на пропашных культурах; уборку урожая с семенных участков провести в лучшие агротехнические сроки с немедленным обмолом урожая; все поступающее от обмолота зерно должно быть очищено, отсортировано и сдано на склад под сохранную расписку; семена с семенных участков должны храниться отдельно.

Председатель исполкома райсовета *Визгалов.*
Секретарь райкома ВКП(б) *Катанов.*

На всю глубину пахотного слоя

С каждым днем увеличивается объем весенне-полевых работ в колхозе имени 1-го мая, Николаевского сельсовета. Вспахана площадь под яровые культуры свыше 5 га, посеяно 4 га вики, производится подкормка озимых, сев клевера и закладывается на яровизацию картофеля. На полевых работах используется все лошади. Но органи-

зация труда в колхозе поставлена еще далеко недостаточна. Пахари выезжают в поле поздно, а кончают работу до захода солнца.

Необходимо усилить контроль за качеством работ, чтобы обработка земли производилась с соблюдением всех агротехнических правил на всю глубину пахотного слоя.

Посеяно 13 гектаров овса

Начал весенние посевные работы Каналгушский колхоз «Новая заря».

На вчерашний день вспахано и посеяно 13 гектаров овса, проведено боронование на площади 18 га, подкормлено озимых посевов 12 га.

П. Гаврилов.

Проводится подкормка озимых

В колхозе «Свобода», Художинского сельсовета, посеяно клевера по озимым 17 гектаров, вспахана площадь под яровые 6 гектар, посеяно вики с овсом 2 га, заложено на яровизацию картофеля 6 тонн, производится подкормка озимых.

В. Симаненков.

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА
ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙСОВЕТА И БЮРО
РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 19 АПРЕЛЯ 1943 ГОДА

Проверкой установлено, что весенне-полевые работы в районе развываются крайне неудовлетворительно. Несмотря на то, что почва поспела на больших массивах большинство колхозов к вспашке и посеву не приступили, качество обработки полей, яровизация семенного материала игнорируется.

Силаясь на сильную влажность почвы, до сих пор не начал полевые работы колхоз «Красная звезда»; в колхозах имени Ленина, имени Сталина, Шутиловского сельсовета, «Красный борец» и др. допускают мелкую пахоту, огрехи, работа на пашне и бороньбе проводится скопом, индивидуальная сделщина не применяется. В колхозе «Заря будущего» вместо работы в поле занялись вспашкой усадеб колхозников. В колхозах имени Л. Кагановича, имени Жданова, имени 18 партзвезда, «Якстере-теште» не заложили на яровизацию картофеля. Крупный рогатый скот включили в полевые работы только отдельные колхозы.

Со стороны райзо и МТС меры к устранению отмеченных недостатков принимаются слабо.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Потребовать от райзо, МТС, секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов включения в полевые работы всех лошадей и

крупного рогатого скота, могущего быть использованным на весенних работах. Немедленно широко развернуть весеннюю вспашку, обработку зяби и посев ранних культур. Ни в коем случае не допускать мелкой пахоты, работы скопом.

2. Предложить всем председателям колхозов в 3-х дневный срок закончить закладку на яровизацию картофеля, обеспечить выполнение заданий по подкормке посевов.

3. Отмечая недопустимую тяжесть работ в колхозах по закладке парников, предложить колхозам немедленно заложить парники под выращивание рассады и ранних овощей.

4. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) предупреждают председателей колхозов, что за всякое нарушение агротехники весеннего сева они несут персональную ответственность.

5. Запретить пахоту усадеб колхозников на тягле колхозов до окончания весеннего сева. Рекомендовать колхозникам обрабатывать усадьбы на крупном рогатом скоте личного пользования.

Предложить председателям колхозов оказать колхозникам помощь в инвентаре и сбруе.

Председатель исполкома райсовета *Визгалов*.
Секретарь райкома ВКП(б) *Катанов*.

Буду крепче драться с врагами

Вот уже год, как я на фронте отечественной войны защищаю любимую Родину.

Партия и правительство доверили мне почетное дело командира Красной Армии. И я, как воспитанник партии Ленина — Сталина, воодушевленный приказом Главнокомандующего, 19 марта отбил три атаки гитлеровских бандитов, перекидал сам 250 гранат и израсходовал 10 дисков к ручному пулемету.

уничтожив при этом немало немцев.

Командование учло мой подвиг и представило меня к правительственной награде.

Враг отступает на запад. Мой призыв: «Больше хлеба!» А я буду еще крепче драться против немецко-фашистских захватчиков, освобождать метр за метром нашу землю.

Ваш земляк *Б. Гаврилов*.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЕСЕННИЮ ПОСЕВНУЮ

Я боец-разведчик Красной Армии, через газету «Коммунар» обращаюсь к комсомольцам и всей молодежи Мало-Макателевского сельсовета.

Наступила весна, разворачивается весенний сев. Призываю вас на основе соревнования добиться большего производственного подъема, стать инициаторами этого соревнования.

Товарищ комсомолец, влей в работу весеннего сева свой огонек. Отдай все силы, чтобы посеять в срок. На тебя смотрит весь народ, с тебя берут пример.

Страна зовет нас вперед, на разгром врага. Так давайте совместно ковать победу над врагом. Пусть вас вдохновляют подвиги комсомольцев фронтовиков, их стойкость, мужество и храбрость. Ты знаешь, как героически борются за дело народа лучшие сыны и дочери ленинско-сталинского комсомола.

Вперед на трудовые подвиги. Все силы на весеннюю посевную.

Ваш земляк красноармеец *В. И. Мишин*.

Зверства немецко-фашистских оккупантов на Советской земле

На ж. д. станции Гаргмашевка гитлеровцы устроили кровавую расправу над железнодорожниками — советскими патриотами и их семьями. Убийцы не щадили ни стариков, ни детей.



На снимке: Ремонтный рабочий Тихон Куличенко у трупов расстрелянных членов семьи.

Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

И. ВАСИИ, зам. Наркома Земледелия СССР

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАКТОР

В прошлом году работники сельского хозяйства собрали богатый урожай. Тов. Сталин отметил, что наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем. Это высокая похвала. Она обязывает нас сделать все, чтобы в этом году удовлетворить еще в большей мере возрастающие потребности Красной Армии и страны продуктами сельского хозяйства.

Для этого надо прежде всего образцово провести весенний сев. Успех сева в значительной мере будет зависеть от того, как мы подготовим и используем на полях тракторы и другие машины. Наши МТС, несмотря на передачу некоторого количества тракторов в армию, располагают мощным машино-тракторным парком. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях бесперебойно, чтобы они были загружены до предела, обеспечив, разумеется, правильное использование и живого тягла.

Следовательно, наша задача — провести и закончить ремонт тракторов и всех других машин быстро и хорошо, провести так, как этого требует опубликованное 3 марта этого года постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами. Ведь они во многом решают успех

сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Для этого устраняется обезличка в их работе. Тракторные бригады, получая точное задание по видам, объему и срокам работ, закрепляются не менее, чем на год, за определенными земельными участками полеводческих бригад колхозов.

В этом году десятки тысяч трактористов впервые едут за руль трактора. В их числе будет много женщин. Представить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее проверить и испытать свой трактор под нагрузкой — дело большой важности.

Сейчас в МТС установлена должность старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются сменные трактористы и прицепщики из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отозваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Все это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участкового механика МТС будет еще больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет строже. Для этой цели в каждом колхозе выделяются опытные колхозники или колхозницы, которые под руко-

водством агрономов МТС станут контролировать качество вспашки и других полевых работ.

Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять о трактористах большую заботу. Надо поблагодарить о цитации. Надо в полевых станах или будках создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать граммофонное беседы.

У трактористов и колхозников, у всех работников МТС и колхозов имеется ясная цель — дать урожай больший, чем в прошлом году, засеять хорошо и в сжатые сроки посевную площадь гораздо большую. А это значит, что надо как можно лучше наладить работу тракторов, использовать все имеющиеся в МТС и колхозах возможности, все подготовить, все предусмотреть, ничего не упустить, встретить сев во всеоружии.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год подробно указали, как это сделать.

Сейчас повсюду все шире и шире развывается предмайское социалистическое соревнование за образцовое завершение подготовки и проведение весеннего сева. Долг каждого из нас сделать все, чтобы задание партии и правительства выполнить.

О повышении всхожести семян

Семена — основа высокоурожая. Если их качество плохое, то хорошего урожая не получишь. Надо поэтому не только во время засыпать семена на всю плановую площадь, но обязательно довести до установленных кондиций. Это значит — очистить их, отсортировать, проверить на всхожесть, провести протравливание и т. п.

Об этом подробно сказано в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г. Там есть и такой пункт: «в случае жизнеспособности некондиционных по всхожести семян, обработать их ранней весной путем проветривания и обогрева воздухом в тонком слое по методу академика Лысенко, с последующей проверкой всхожести контрольно-семенными лабораториями».

Посев семенами с низкой всхожестью у нас запрещен. Но такие семена в ряде случаев можно привести в состояние хорошей всхожести. Это избавит колхозы от большой работы по обмену.

Академик Лысенко доказал, что низкая всхожесть семян может быть обусловлена разными причинами. Либо у многих из них зародыши мертвы, либо зародыши живые, но семена еще не прошли так называемого периода покоя. В первом случае остается один выход — обменять семена. Но если зародыши живы, семена можно привести в кондиционное состояние.

Период покоя объясняется тем, что оболочка семян не пропускает воздух, а у некоторых

растений даже и воду к находящемуся в семени запасу питательных веществ. Поэтому питательные вещества как бы не готовы для потребления их зародышем. Но если снять оболочку, хотя бы с той части, где находится зародыш, конечно, не повредив его, доступ воздуха к питательным веществам будет обеспечен. Спящее семечко при определенной температуре и влажности начнет быстро прорастать.

Вот почему очень важно выяснить подлинную причину не всхожести семян данной партии.

Как это сделать? Академик Лысенко дал очень простой ответ на этот вопрос. Надо из каждой партии семян взять с соблюдением всех правил отбора, средние образцы и выделить из этих образцов по 100 или 200 зерен. Отобранные семена следует смочить водой, разостлать на влажной подстилке и дать им набухнуть. Затем иголкой нужно снять семенные оболочки с зародышем и поставить семена на проращивание. Снятие оболочки — простое дело, хотя безнавыка кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыш (именно зародыш, а не зерновка вдали от зародыша) прокалывается иголкой или булавкой. После этого семена ставятся на проращивание.

Все жизнеспособные семена после этого прорастут. А общее количество семян известно. Поэтому легко подсчитать процент

их жизнеспособности. По взятому образцу определяется и качество всей партии семян. Станет известно, живы зародыши или они погибли.

Если установлено, что в семенах с низким процентом всхожести зародыши живы и лишь находятся в покое, то довольно легко добиться высокой всхожести семян всей партии.

Для этого необходима определенная температура в 5—10—15° выше нуля и доступ воздуха. С этой целью семена, хранящиеся в обычных зернохранилищах, следует ранней весной разгрести тонким слоем для обогрева их наружным воздухом. На протяжении 10—15 дней их нужно периодически слегка перелопачивать. Таким путем семена из маловсхожих превращаются в хорошо всхожие.

После такой операции семена до посева в поле обязательно должны пройти проверку на всхожесть через контрольно-семенную лабораторию. И если окажется, что они не обладают полной кондиционной всхожестью, то высевать их нельзя.

Профессор *И. Презент*.



Отв. редактор *А. ЧУГУННИКОВ*.

МЦ—055033 Зак. 145.
Тираж 1.800 экземпляров.